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1 Общие положения
1.1 Насто-щая методика поверки распрстtlняется на тепловизоры Sl280 (далее по тексту -

тепловизоры), изгот.lвJIиваемые <IRAY TECHNOLOGY СО., LTD. >, Китй по стандарту предприягия
(IRAY TECHNOLOGY CO.,LTD.), испоJIьзуемые в качестве рабо.лтх средств измерений и
устанrrвJIивает методы и средства их первичной поверки.

В результате поверки должны быгь полтверждепы следующrе метрологrческие требования,
приведенные в табrшце l.

Таблица 1-м логические тепло
Наименование характеристики Значение

.Щиапазон измерний темпераryр, ОС

Прдеlш доrryскаемой абсо.тпотпой погр€IIIЕости измерний
телшераryры, ОС +'

Угrш поля зреIrия, градус по горизонт:lJIихград/с по вертикаJIи 25"20

1,2 Тепловизоры обеспе.швшот прослежIлваемость к ГЭТ 35-2021 <Государственньй
первишrый этzlлон единицы температуры - кельвина в ди:шазоне от 0,3 до 273,|6 К> и ГЭТ 34-2020
<Государственньй перви.пrьй эталон едлницы температ}?ы в диiшазоЕе от 0 до 3200 ОС> в
соответствии с Приказом Федеральпого zгентства по техническому реryпирванию и мЕтрологии
Ns 3253 от 23.12.2022 г. Об угверхдении Государственной поверо.пrой схемы дIя средств измерний
температуры.

1.3 В настоящей методике поверки используется метод непосредственного сличения.

2 Перечепь операций поверкп средства измеревпй
2.| При проведении поверки доJDкны бьгь вьшоrпrены операции, указанные в таблице 2.

Таблица 2 - П оп по

3 Требовапия к условиям проведешия поверкц
3.1 При проведении поверки должпы собrподаться

измерений:
- температура окружшощей сре.щI, ОС

- относительIl:ц влiDкность окружающей cpe.щI, ОZ

- атмосферное давление, кПа

следующие нормaшьные условия

от +15 до +25

от 30 до 80
от 84 до 106,7

обязатеrьное выпоJшеЕие
операций поверки при

первишlой
поверке

периодической
поверке

Номер раздела
(rrункга)
методики
поверки

Нмменование операции

Да Да 7Внешний осмоIр средства измерений

Да [а 8
Подготовка к поверке и опробоваше средства
измерений

Да !а 9
Проверка програI\.rмного обеспечения средства
измерений

10
Определение угла поJIя зр€ния по горизонтаJпl и
вергика;rи !а Нет

Ща Да 11

Определение метологшrеских характеристик
средства измерений и подтверждение соответствиll
средства измерений ме,грологическим требованиям
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от -20 до +800

4 Требования к специаJIпстам
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4.| К проведению поверки допускаЕтся персонал, изучlавший экспJryатациопн},ю
документацию на поверяемьй тепловизор и средства измерений, }частвуюттtDо( при проведении
поверки.

Таблица3-Сведенияо по
Операчии
поверки,

цебующие
применение

ср€дств
поверки

Излуlатель АЧТ -50/120, мод. АЧТ
60/-50/50 фег. Ne 614б1-15)l 0 11

Этшrоны единицы температуры и средстм
измерниЙ, соответств},ющие требовани-шr.r к
эталон:l { не ниже 3 разряла по.Государственной
поверо.шой схеме дJя средств измерений
температуры, }твержденнzц прикд}ом
Росстшrдарта Ns3253 от 2З.12.22 г. (часть 1-2) в

диzшазоне значений от -20 ОС до +120'С;
Средство воспроизведениJI и поддерхrlния
температуры в д,ttшазоЕе значений от -20 до
+50 'с, с пределаJ\.rи допускаемой абсолотпой
погрешностью *0,5 ОС

Источник изJrrlенrlя в виде
моделей черного тела М310 фег.
Nч 56559-14)

10, 11

Этшrоны едrницы те fпературы и средства
измерений, соответствующие тебовatнIrпt{ к
этrшонам Ее пиже 3 разряла по Государственной
поверочной схеме цтя ср€дств измерений
температуры, угвержденнalя приказом
Росстшtдарта Ns3253 от 2З.|2.22 г. (часть 1-2) в

диzшазоне значепий от (ьr. .о.+5) до +800 'С;
Срлства воспризведения и поддержiurия
температУры В Диапазоне значеЛИЙ От (Ькр, ср.+5)

до +800 ОС, с пределаIlrп допускаемой
абсоrпотной погрешностью +0 5ос

Вспомогательные средства поверки

Излуrатель протяжёнпое черное
тело ои пчТ <Атлас>
(рг. Nч 71363-18)

Средство воспроизведения и поддерж:шия
температ}ры в диlшазоне значепий
от +30 оС до +l20 оС

10

Линейка контрJIьнм с
отсчетпыми Jrупаrtш KJI- 1000

фег. Nя 1514-б1)
10

Срдство измерений дгпlны в диапазоне значений
отlдо3см

5 Метрологпческие п технпческпе требования к средствам поверкп
5.1 При проведении поверки применяют средства измерений, 1казанные в таблице 3.

Перчень ркомендуемьD( средств
поверки

Метрологяческие и технические трбования к
средстваI\, поверки, необход.lмые для

проведения поверки
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п ние таблицы 3

б Требования по обеспечецию безопасности проведеЕпя поверки
6.1 При поверке тепловизоров выполlяют требованrт.я техники безопасности, изложенные в

документации Еа применяемые средства поверки и оборудовшrие.

7 Впешнпй осмотр средства пзмерений
,7 .l При внешнем осмоте устдIавливают соOтветствие тепловизора спедующм

требовани-пlt :

- комплектность тепловизора соответствует комплектности, цредстalвлешIОИ В Опис!lниИ ТИПа

Еа тепловItзоры;
_ отсугствуют мехднические повреждения и дефекгы, влиJпоцрlе на правильность

функчиопирваrия и метроломtIеские характердстики, а также преш{тствуЮIщ,Iе ПРОВеДеIrИЮ

поверки;
_ информация на шиJIьдике теIlловизора соответствует трбованил,r п. 3 паСпОРта

тепловизора;
7 .2 Результаты с.п-rтают полоr{с{тельными, если выполЕяются все подпунrсгы п. 7.1.

8 Подготовка к поверке п опробованпе средства измерений
8.1 Тепловизор вкJIютшть в соответствии с эксплуатационпой док}тлентацией-
8.2 При помощи органов упр{lвJIеIrия в меню устапавJIив:lют значеЕие чувствитеЛЬНОСТИ 0,99,

и не менять в период проведения поверки.
8.3 Резулътаты опробования считают положитеJIьIIыми, если тепловизор включается, оргiшы

упрzlв.,Iения откJIик:lются на воздействие на них, а все режимы тепловизора испрzlвны.

9 Проверка программпого обеспеченпя средства пзмерений
9.1 Проверку идентификационньгх данньD( прогрtlь{много обеспечения (далее

проводить следуюuдшr,r образом при вкJIюченном прибор. Проверить состав ПО.
по)

Перечень рекомендуемьD( средств
поверки

Операчии
поверки,

требующле
применение

средств
по ки

Метрологические и технические требования к
средстваlIv поверки, необход,rмые для

проведенIrя поверки

Срлство измереппй температуры окружающей
среды:
д,I:шазон измерний от 15 до 25 ОС, предеrш
доп ои аосоJIютнои по сти *1 оС

Измеритель влФкности и
температуры ИВТМ-7 М 5Д
(рг. М 71394-18)

Средство измерений атмосферного дtlвлеЕия:

диапазон измерений от 80 до i06 кПа предеJIы

скаемой абсоrпотной подо шности *5 кПа

10, l1

10, l1 тепловой тест-объекг с метками с ьной способностью не менее 0,96;

l0, ll Тепловой тест-объекг с переменной щеJIью с
ве менее 0,9б

изrry"rательной способностью

l0 По столик
прtlмечанuе - !опускаеtпся lлспользовапь прu поверке dруzuе уmвержdенные u аmmесmованньlе

эmaаоны еDuнuц веаuчuн, среdсmва uзмеренu упверэеdенно?о muпа u lюверенные, фомеmворяюtцuе
оZuчесk,ll|l llяu,
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Срлство измерний относительной влaDкности

окружающей сре.ФI: ди.lп.lзон измерений от 30 до
95 %, предеJш допускаемой абсолопrой
погрешrости *5 о/о

в mаблuце.



Идентификационные д.rнные (признаки) Значение
firmwаrеИдентификационное нмменование ПО

не ниже 1.0. 1 036М+Ф-ааебс78Номер версии (идентификационньй номер) ПО
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9.2 После заrryска приложения выбрать вкладку <О програп.tе> и сtштать с экрllна
идентифrл<ационное Еrвв:шие и верспю ПО.

9.3 Проверка идентификациоЕньD( данЕьD( ПО с.п,tтается вьшоJпIенной успешной, если

идентифIжационные дшrные ПО соответствуют значениям из табrпrцы 4.

Таблица 4 - Иденти икационные дzшные ПО

10.3 Определение }тла поJIя зрения (вариант 2)
l0.З.l Темпераryрпьй ржим ПЧТ устttнавливzlют выше температуры окружающей среды на

-10 ОС. Перед ПЧТ на расстоянии от 1 до 3 см располагают тепловой тест-объект с метками.
10.3.2 На полrrенной термогрсltllме оlмечают крайние метки, ремстрируемые по вертикlulи

иJIи по горизоЕгшш. Измерлот расстояние между крайпими меткarми теплового тест-объекга (мм) и

расстояIrие между крайними метками теIшового тест-объекrа на термограмме в элементrlх

разложения термограммы (эл.).
10.З.3 Рассц.rтьвают мгновеняьй уровень, по формуле:
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9.4 Илентификационные данные ПО долrкны соответствовать требовшrишt, }казанным в
табrшце 4.

10 Определепие угла поля зрения по горпзонтаJIп п по вертt|каJIп
l0.1 Выбор рабочего расстояяиJI
10.1.1 Температурньй реrйм изJIrrателя протяжённого черного тела ОИ ПЧТ <Атлас>> (далее

- ПЧТ) устанавливают выше температуры окружающей среды -10 ОС. Перед ПЧТ на расстоянии от
1 до 3 см располlг:lют тепловой тест-объект с переменЕой щелью.

10.1.2 В теrшовом тест-объеrге устан:lвливilют мzлксимtuьную ширшrу щели и измеряют
м:ЖСИМalJЬIIУО ТеМПеРаТ}РУ щели В ТеРМОГРаIr{Ме теплОвИЗОРа.

10.1.3 В качестве рабочего расстоfi{ия (R) выбирают мllксимаJIьное расстояние между
объекгивом теIIловизора и тепловым тест-объектом с пермеппой щеJью, которе обеспечивает
мzжсимalJlьное значение температ}?ы щели в термогр:lмме, при поJIном раскрытии щели.

10.2 Опрделение угла поля зрния (вариант 1)

10,2.1 Тепловизор устz liвJшкlют на поворотном стоJIике, обеспечивающем возможность
поворота и регистрации угла поворота стоJIика оп{осительно непо,щижного основания в ДВ}Х
плоскостях так, чтобы ось вращеЕЕя совпадaца с вертикальной плоскостью, проходщей через

переднюю поверхIlость входFого объекплва теrшовизорц проходящей через перс,щою поверхность
входного объекплва тепловизора.

|0.2.2 Температурныri режим ПЧТ уст:lн.вливtlют выше температуры окружающей среды на
*10 'С. Перл ПЧТ па расстолrии от 1 до 3 см располагшот теrrловой тест-объекг с мЕтками.

l0.2.З На видеоискателе (дисплей тепловизора) набrподают тепловое изобр:Dкение теплового
тест-объекга. ПовораIшвм тепловизор с помощью поворопlого столика в горизонтальной плоскОСти,

совмещrrют вертикiлJь}Iуо ось расположения меток на тепловом тест-объекrе с левЫМ И ПРarВЫМ

краями термогрal}.rмы и регисцируют соотвФств},ющие }тлы стоrшка (9,r и 9,z), град.
10.2.4 Изображение цепта теплового тест-объекга возвращают в центмьЕ),ю область

термогрtlммы. Поворачивая теIIловизор в вертикальной плоскости, совмещают горизонтzlJьIIую ось

расположения меток на теIшовом тест-обьекте с Еижним и веркlим краяr{и термогрaммы и

регистрируют соответствующие угJIы ца шкале столика (фr и $yz), грал.
10.2.5 Углы поля зреЕиJI по горизонтilJIи рх, и по в€ртикаuш 9},, расс.плтывают соответствепЕо

по формулам:
Q" = |9"t - d"2 | , градус (l)

Qу - |Sy1-.9yz| ,.ралус (2)
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(3)
2

а

А

где А - расстояпие межд/ краЙними метками теIlлового тест-объеюа" мм;
а - расстояние меrrцу крайЕпми меткaми теIшового тест-объеrга на термограIr{ме, эл.;
R - расстояние, определеЕное в пункrе 4.5.1.

l0.3.4
по формулам:

Углы поля зрения по горизоIrтzrли рl, и по BepTиKilJm рr,, рzюсчитыв{lют соответственЕо

ср":7"Х.| ,гралчс, (4)

., l80
Ql:Гt';, ГРаДУС, (5)

10.3.5 Результаты поверки считать положитеJIьными, ecJпi расстштllнные по формулам (1-5)

}тлы поJIя зрения не превышalют значений, }'кirзalнHbD( в табrице 1,

11 Опреде.лешце метрологпческпх характеристпк средства пзмеренrrЙ п полгверждеriие
соответствпя средства пзмеренпй метрологическцм требоваппям

1 1.1 Опрлеление абсо.гпотной погрешности измерений температуры
l 1 . 1 .l Погршность измерений температуры опредеJIяют при помощи источников изл)лIенЕя

в виде модеJш черного тела (далее - АЧТ).
11.1.2 Измерения проводят на расстоянии межлу АЧТ и тепловизором, обеспе.п-rваIощем

перекрытие аперry,рой излrIения не меЕее 20 Уо ула поJIя зрения тепловизора, Изщ"tающую
поверхность АЧТ совмещают с центральпой областью термогрalммы.

11.1.3 Определение абсоrпотной погрешности тепловизора проводят в значенил< 0-5 О%;

20-З0 %;45-55 О/о;70-80 %; 95-100 % диапазона измерний температуры тепловизора.
l 1.1.4 После стабилизащи показаrтпй по АЧТ, регистрrруют не менее 5 показаниЙ зпаченrЙ

температуры тепловизора. Определлот среднее зЕачение ф оr, ОС, темпераryры АЧТ по
термограI\,rме с rreToм его изпrIательной способности и температуры радrационяого фона и среднее

значение температуры Ър эт, 
ОС, показаний по АЧТ.

1 1.1.5 Расс.штьвают абсоJIютную погрешность измерений температуры по формУле:

Дt = tqwM - f.p," ,

где: /r - рассштанное значение абсоJIютной погрецIности измерний темпераryры, ОС.

Прпмечанrrе:
За начало стаби;пrзаrци принимают момеЕт появлепия колебшпй температуры вМеСТО

нещ)ерывного нарастания IiJm снижеIlия температуры.

11.1,6 Резулътаты поверки сlштать поlожительными, если рассIштalнная по формуле (6)

абсоrпотная погрешпость измер€ний темпераryры Ее превышает значений, укаЗаннЬD( В табrпrце l.

12 Оформлепие результатов поверки
12.1 При поло)юlте.пьньD( результатах поверю, система признается приго.щоЙ к пРиМеЕеНИЮ.

Сведения о положитеJIьньD( резуJьтатах поверки передilются в Федерапьньшi информациоIлrьй фопд

Страпипа б из 7

где y - мгновенньй угол поля зрения, рад;
Х - коrптчество элементов рzrзложениJI термогрllI\.lмы по горизонтaIJIи;

Y - коrптчество элементов разложения термогрall\.lмы по вертикаJIи.

(6)
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по обеспечению единства измерениЙ в объеме проведенноЙ поверки, и на тепловизор вьцается
свидетельство о поверке в соответствии с действуюrп}rм порядом проведения поверки. Знiж поверки
нalносится в паспорт тепловизора.

|2.2 При отицатеJIьньD( резуJьтатах поверки тепловизор признается непригодIым к
применению. Сведения об отрицательньD( результатах поверки передаются в Федеральньй
информационньй фонд по обеспечению единсгва измерений, и на теrrловизор выдается извещение о
непригодности с указанием ocHoBHbD( причин в соответствии с поряIком проведения поверки.
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